Обзор обращений граждан в Управление по итогам 6 месяцев 2011 г. и обобщенная информация о результатах рассмотрения обращений и принятых мерах

В первом полугодии 2011 года в Управление поступило 42 обращения, в том числе:

- 5 (в аналогичном периоде 2010 года - 2) обращения по вопросам контроля и надзора в сфере адвокатуры и нотариата, а также государственной регистрации актов гражданского состояния;

- 22 (в аналогичном периоде 2010 года - 28) обращений по вопросам государственной регистрации и контроля за деятельностью некоммерческих организаций (2 обращения граждан и 20 обращений организаций);

- 3 обращения о предоставлении информации из реестра муниципальных образований и реестра уставов муниципальных образований (запросы о предоставлении сведений из реестров) (в аналогичном периоде 2010 года - 2);

 - 2 обращения о получении сведений из Федерального регистра нормативных правовых актов (в аналогичном периоде 2010 года запросы не поступали)

- 4 (в аналогичном периоде 2010 года - 5) обращения по иным вопросам (заявления о подтверждении стажа);

- 2 жалобы на действия сотрудников УФССП по Костромской области (в аналогичном периоде 2010 года - 2);

- 4 обращения по иным вопросам.
Все поступившие обращения рассмотрены в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 25.06.2008 №126:

- 2 обращения направлены в Адвокатскую палату Костромской области для принятия мер реагирования (прекращение статуса адвоката);
- 2 обращения направлены в Нотариальную палату Костромской области для проверки сведений и принятия мер;
- по одной жалобе материалы для рассмотрения направлены в Управления ЗАГС Костромской области;
- на 26 обращений предоставлены разъяснения действующего законодательства;

- по 5 обращению предоставлены сведения из реестров (регистра);
- по 4 обращениям о подтверждении стажа даны ответы; 
- 2 обращения направлены по принадлежности.
